
Politični ogled. 
* Jugoslavija. 

Naša država je preživela zadnje dni hudo 
preizkušnjo radi štrajka železničarjev in progla
šene splošne stavke. Najprej so začeli s stavko 
železničarji, katerim se je tekom stavke odzvalo 
še nekaj druzega delavstva po mestih, vendar 
je proglašena splošna stavka pogorela. S stavko 
se je pričelo pod pretvezo, da gre za povišanje 
železničarsklh in delavskih plač. Vendar za pla
ščem zboljšanja kruha so kovali voditelji štraj
karjev načrt: strmoglaviti vlado in po ruskem 
receptu upostaviti svojetsko republiko. Za vse
mi temi nakanami raztrgati našo mlado Jugo
slavijo pa so prežali na nas od vseh strani naši 
stari sovražniki: Italjani, Nemci in Madžari. Celi 
manever upropastiti Jugoslavijo je doživel po
lom, ker je bila naša vlada pripravljena na vse 
in je štrajk zlomila ne s surovo silo, ampak 
preudarjenimi naredbami, kakor: vpoklic želez
ničarjev štrajkarjev od 18—50 leta k trožnim 
vajam, stavkarjem se odreče dobava prehrane, 
prepoved shodov in prepoved alkoholnih pijač. 
Povrh pa je vlada komunistične kolovodje po 
večini zaprla in nemškoavstrijske hujskače po
slala preko meje. Nekaj dni je bil ustavljen ves 
promet po ceh Jugoslaviji. Kljub vsemu komu
nističnemu hujskanju pa so vendar jugoslovanski 
železničarji pokazali stavkarjem hrbet in pričeli 
z delom, da sedaj vozi na vse strani po en o
sebni vlak. Stavkarji so dosedaj skuhali večkrat 
promet preprečiti, da so razdirali progo, streljali 
na vlake itd. Vendar posebnih nesreč do sedaj 
ni bilo. V Ljubljani so nahujskane množice ho
tele navaliti na deželno vlado, orožništvo je sa
mo napadeno streljalo na napadalce, od katerih 
je bilo nekaj ubitih in ranjenih. V občnem pa je 

kljub stavki vladal v državi mir in red, ker se 
stavkarjem ni hotel pridružiti nobeden trezno 
misleč Jugoslovan. Sedaj je splošna stavka že 
nehala in tudi železniški promet bo kmalu spet 
v starem tiru. Da je cela stavka, ki je bila ve
lika nevarnost za državo, končala še precej mir
no, se imamo zahvaliti samo vztrajnemu in ne
ustrašenem postopanju sedanje vlade, ki je od
klonila vsaka pogajanja s stavkarji, dokler se ti 
ne povrnejo na delo. 

V Beogradu se še vedno pogajajo za sesta
vo, nove vlade, ki bi obstojala iz vseh strank. 
Prva seja narodnega predstavništva se je vršila 
27. t. m. 

Mirovni posvet. 
Mirovna konferenca je zborovala zadnje dni 

v San Remu, Posvetovali so se o Tarški, Ja
draaa in razorožitvi Nemčije. 

Nemčija. 
Glede Nemčije je sklenila mirovna konfe

renca v San Remu, da se mora Nemčija razoro
žiti in se jej dovoli 150.000 mož vojaštva in 
precej ojačena policija, ki bo. pa pod zavezniš
kim nadzorstvom. 

CehoalovaSka. 
Na Čehoslovaškem so se vršile volitve v 

poslansko zbornico. Izvoljenih je bilo 74 socijal
nih demokratov, 33 poslancev ljudske stranke 
(enaka z našo Slov. ljudsko stranko) 28 agrar
cev, 24 narodnih socijalistov, 19 narodnih demo
kratov, 6 pristašev obrtniške stranke, 3 poslanci 
Modračkove stranke, 12 pristašev slovaške 
vladne stranke, Nemcev skupno f 2, Madžarov 10. 

Rusija. 
Rusija je poslala Poljski mirovne pogoje, v 

katerih zahteva ljudsko glasovanje v od Polja
kov zasedene Litvi, Beli Rusiji in Ukrajini. Po
ljakom ti pogoji niso po godu. 


